ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту решения о  внесении изменений и дополнений в бюджет муниципального образования сельское поселение «Муйская сельская администрация» от 25.12.2013г. № 25 «О бюджете муниципального образования сельское поселение «Муйская сельская администрация» на 2014 год»

Проектом предлагаются следующие изменения и дополнения:

Согласно уведомлению Муниципального образования «Муйский район» «Об утверждении бюджетных ассигнований из бюджета муниципального образования «Муйский район» по решению Совета депутатов от 29.01.2014 года №517 «О внесении изменений в решение Совета депутатов МО «Муйский район» № 511 от 30.12.2013 года «О бюджете муниципального образования «Муйский район» на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов» увеличение доходов в части межбюджетных трансфертов составило 1124,716 тыс. руб.
Основные характеристики бюджета МО СП «Муйская сельская администрация» на 2013 год;

- Доходы бюджета – 5338,196 тыс. руб.

- Расходы бюджета – 5519,349 тыс. руб.

- Дефицит бюджета – 181,153 тыс. руб.

Изменение доходов сельского поселения
Изменение доходов бюджета муниципального образования «Муйская сельская администрация» на 2014 год произошло в результате:

 увеличения суммы прочих безвозмездных поступлений из республиканского бюджета в сумме 1126,580 тыс. руб., направленной:

-  на обеспечение сбалансированности бюджетов поселений за счет средств местных бюджетов в сумме 703,738 тыс. руб.;

- на осуществление РЦП «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда в зоне Байкало-Амурской магистрали на территории Муйского района Республики Бурятия» - снос ветхого и аварийного жилищного фонда на сумму 337,842 тыс. руб.;

- на развитие территориального общественного самоуправления по итогам республиканского конкурса на сумму 80,000 тыс. руб.;

- на мероприятия, связанные с празднованием юбилейных и памятных дат на сумму 5,000 тыс. руб.;

уменьшения  суммы доходов бюджета муниципальных районов от возврата бюджетами бюджетной системы Российской Федерации, имеющих целевое назначение прошлых лет в размере -1,864 тыс. руб.;
Всего доходы бюджета  составили 5338,196 тыс. руб.
                          Увеличение расходов сельского поселения
      Планируемые расходы бюджета муниципального образования сельское поселение «Муйская сельская администрация» на 2014 год увеличены на сумму 1305,869 тыс. руб. за счет 1) безвозмездных поступлений в размере 1124,716 тыс. руб.; 2) источников финансирования дефицита бюджета (остатки на счетах бюджета) в размере 181,153 тыс. рублей,

 по следующим направлениям:

-   по разделу 0100 «Общегосударственные вопросы» - в сумме 113,215 тыс. рублей;

-   по разделу 0500 «Жилищно-коммунальное хозяйство» - в сумме 417,842 тыс. рублей, в том числе:
по подразделу 0501 «Жилищное хозяйство» на снос ветхого и аварийного жилищного фонда по РЦП «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда в зоне Байкало-Амурской магистрали на территории Муйского района Республики Бурятия» - 337,842 тыс. руб.;

по подразделу 0503 «Благоустройство» - 80,000 тыс. руб. на развитие территориального общественного самоуправления «Сибириада» по результатам республиканского конкурса 
- по подразделу 0801 «Культура и кинематография» на мероприятия, связанные с празднованием юбилейных и памятных дат на сумму 5,000 тыс. руб. из республиканского бюджета;  на расходные обязательства, принятые в 2014 году на сумму 769,812 тыс. рублей.
Перераспределение расходов
           В результате корректировки расходов бюджета муниципального образования сельское поселение «Муйская сельская администрация» в части дополнительных обязательств, принятых в 2014 году в пределах раздела 0100 «Общегосударственные вопросы» произведено перераспределение расходов согласно приложению 2.
Главный бухгалтер                                                                  Л.П.Афанасьева        
