ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ ИТОГИ 

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ «МУЙСКАЯ СЕЛЬСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ» 
ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 2013 ГОДА И ОЖИДАЕМЫЕ ИТОГИ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ ЗА 2013 ГОД
Социально-экономическое положение и основные

направления развития муниципального образования сельское поселение «Муйская сельская администрация»
В текущем 2013 году администрацией муниципального образования сельское поселение «Муйская сельская администраций» проводилась работа по сохранению достигнутого потенциала социально-экономического развития поселения, созданию фундамента устойчивой деятельности организаций поселения, повышению уровня и качества жизни населения.

На начало 2013 года  численность постоянного населения муниципального образования сельское поселение «Муйская сельская администрация» составляла 771  человек.

За 9 месяцев 2013 года  произошло сокращение численности населения с.Муи, с. Усть-Муи и с. Витим в результате  естественной убыли и миграционного оттока, а также переселения из ветхого и аварийного жилья на 38 человек, или на 4,5%.
За 9 месяцев 2013 года число безработных снизилось на 16 человека, или 16% по сравнению с началом текущего года. На 1 октября 2013 года на учете в службе занятости населения находятся 3 безработных граждан.

 Уровень безработицы составил 3,9% от численности населения трудоспособного возраста. Он понизился по сравнению с началом года. На 1 октября 2012 года уровень регистрируемой безработицы был выше, чем сейчас.
Промышленное производство в сельском поселении представлено такими видами экономической деятельности, как «Обрабатывающее производство»:

- производство пищевых продуктов (производство хлеба и хлебобулочных изделий) – 68%,  

- обработка древесины и производство изделий из дерева (заготовка печного топлива) – 32%.

В сельском поселении «Муйская сельская администрация» cоздано муниципальное унитарное предприятие «Маяк» по оказанию  услуг населению по доставке воды, пассажирских перевозок. На обслуживании находятся 20 тыс. кв. м жилья, бюджетные учреждения – врачебная амбулатория, Усть-Муйская средняя школа, детский сад, Администрация, клуб, библиотека, ФАП, торговые точки. 
На территории сельского поселения отсутствуют сельхозпредприятия. Основной процент продукции сельского хозяйства составляет продукция подсобных хозяйств населения. 
Существует ряд объективных причин, влияющих на показатели продукции: суровые природно-климатические условия, нерентабельность сельскохозяйственного производства ввиду отдаленности сельского поселения, отсутствие инвестиций в сельское хозяйство и определенного рынка сбыта. Ввиду этих причин происходит снижение поголовья скота, уменьшение площадей земельных участков.
На потребительском рынке сельского поселения «Муйская сельская администрация» с начала  2013 года ситуация сложилась на уровне 2012 года. Подсобные хозяйства в поселении развиты слабо. Промышленные товары и продукты питания завозятся в поселение по мере необходимости.
На 01.10.2013 года в сельском поселении функционируют 6 объектов торговли. Торговлей занимаются индивидуальные предприниматели.

Объем розничного товарооборота остается на одном уровне.

Выделены средства в размере 50,0 тыс. рублей на строительство детской площадки территориальному общественному самоуправлению (ТОС) «Сибириада», созданном в 2011 году жителем с.Усть-Муя Дампиловой Г.Н.
Для более качественного предоставления услуг по доставке воды населению администрацией поселения приобретена автоцистерна на денежные средства МО «Муйский район» в сумме 1200,0 тыс. рублей.
 Положительной в текущем году оставалась динамика показателей уровня жизни населения. По состоянию на 1 октября 2013 года в целом по сельскому поселению средняя заработная плата повысилась на 5% за счет повышения заработной платы в сфере образования и культуры.  
Основные проблемы социально-экономического развития муниципального образования сельское поселение «Муйская сельская администрация»
- физический и моральный износ основных производственных фондов;

- слабая инвестиционная активность, отсутствие у предприятий достаточных капиталов для обновления основных фондов;

- отсутствие стабильно функционирующей системы, способствующей развитию малого бизнеса;

- изношенность фондов жилищно-коммунального хозяйства, высокая затратность предоставляемых услуг;

-  большая дотационность местного бюджета;

- нестабильное финансовое положение многих предприятий;

- неблагоприятная демографическая ситуация;

- недостаточный уровень реальной заработной платы и значительная межотраслевая дифференциация в уровне оплаты труда.
Мероприятия по мобилизации местных доходов

Местные и закрепленные за муниципальным образованием сельское поселение «Муйская сельская администрация» налоги.


Налог на имущество физических лиц. Обеспечение полноты учета собственников недвижимости, являющейся объектом налогообложения по налогу на имущество физических лиц.
Земельный налог. Организация контроля по начислению и поступлению земельного налога.
Налог на доходы физических лиц – один из важнейших местных налогов, поступающих в бюджет поселения. Проведение разъяснительных мероприятий с работодателями, о необходимости своевременной выплаты заработной платы.
Важным источником мобилизации доходов бюджета сельского поселения  «Муйская сельская администрация» является увеличение поступлений от местных налогов (налог на имущество физических лиц и земельный налог).

           В целях увеличения доходов местного бюджета, а также в целях организации контроля по начислению и поступлению земельного налога и налога на имущество физических лиц проводятся следующие мероприятия: 

- выявление собственников земельных участков и другого недвижимого имущества и привлечение их к налогообложению.

- содействие в оформлении прав собственности на земельные участки и имущество физическими лицами.

- установление экономически обоснованных налоговых ставок по местным налогам.

В целях обеспечения полноты учета налогоплательщиков проводится работа по выявлению собственников имущества и земельных участков, не оформивших имущественные права в установленном порядке, а также разъяснительной работы с физическими лицами, которые являются потенциальными плательщиками налога на имущество физических лиц.

           Обеспечение полноты учета собственников недвижимости, являющейся объектом налогообложения, достигается путем использования предоставленной законодательством возможности привлечения граждан к административной ответственности.

Неналоговые доходы. 


Доходы от использования муниципального имущества. Мобилизация поступлений доходов от использования муниципального имущества.

Увеличению доходов от использования муниципального имущества способствует систематизация сведений о его наличии и использовании. В этой связи проводятся следующие мероприятия:          

- инвентаризация имущества, находящегося в собственности сельского поселения «Муйская сельская администрация», с целью выявления неиспользуемого (бесхозного) имущества и установления направления эффективного его использования;

- определение и утверждение перечня сдаваемого в аренду имущества с целью увеличения доходов, получаемых в виде арендной платы или иной платы за сдачу во временное владение и пользование;

- выявление неиспользуемых основных фондов бюджетных учреждений и принятие соответствующих мер по их продаже или сдаче в аренду.
Ресурсное обеспечение реализации мероприятий направленных на  социально-экономическое развитие муниципального образования сельское поселение «Муйская сельская администрация»

Главным условием реализации мероприятий направленных на социально-экономическое развития муниципального образования сельское поселение «Муйская сельская администрация» до конца 2013 года, а также на долгосрочную перспективу 2015-2016 годы является привлечение в экономику и социальную сферу поселения достаточных финансовых ресурсов.

Учитывая крайне ограниченные средства бюджета поселения, финансирование из местного и бюджета района предусматривается на  основе софинансирования.


Комплекс мероприятий направленных на социально-экономическое развитие поселения исходит  из  необходимости наиболее эффективного использования всех видов финансовых, материальных и природных  ресурсов, а так же требует эффективного взаимодействия органов власти поселения, района и хозяйствующих субъектов.

