ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
К ПРОГНОЗУ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ                      «МУЙСКАЯ СЕЛЬСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ»                

НА 2014 – 2016 ГОДЫ И НА ПЕРИОД ДО 2020 ГОДА

Сельское поселение обладает богатыми  природными ресурсами. Полезные ископаемые представлены запасами: известняка, мрамором, сланцами, гранитом и серпентинитом  (строительный камень). 

Лесные ресурсы направлены на развитие лесоперерабатывающей промышленности  для обеспечения населения и организаций твердым печным топливом,  деловой древесиной.

На территории сельского поселения  имеется месторождение глины «Мукельское», которое пригодно для производства кирпича. 

Близ устья реки Муя расположены горячие минеральные  источники, которые можно использовать для лечения ревматических заболеваний.

Климатические условия вполне благоприятные для развития сельского хозяйства (растениеводства). Имеются запасы сапропеля, который используется населением в качестве минерального удобрения для своих хозяйств.

В целях социально-экономического развития поселения разработана программа СЭР сельского поселения. В указанной программе учтены основные направления программы СЭР МО «Муйский район» на 2008-2011гг. и на период до 2020 года.

Реализация Программы будет осуществляться поэтапно на основе реализации трех среднесрочных программ на периоды: 2008 − 2010 годы, 2011 − 2013 годы, 2014 − 2016 годы, с  привязкой к параметрам долгосрочной программы до 2020 года. На каждом этапе реализации программ на среднесрочный период определена  главная цель – повышение уровня и качества жизни населения  на основе обеспечения устойчивого экономического роста.
Программа является основой для разработки текущих,  среднесрочных прогнозных планов и программ муниципальных образований на уровне поселения, отраслей экономики, социальной сферы и хозяйствующих субъектов.

Для реализации Программы будет разрабатываться  ежегодный План действий муниципального образования сельское поселение «Муйская сельская администрация» .

Реализация намеченных целей предполагает согласованные совместные действия органов самоуправления, населения и хозяйствующих субъектов.

Основные показатели экономического развития

Демографическая ситуация

На 01 января 2013 года численность населения сельского поселения составляет 0,771 тыс. человек.
Старше трудоспособного возраста - 29% от общей численности населения. В поселении наблюдается естественная убыль населения. 
Промышленность

В 2013 году промышленное производство сельского поселения было представлено видом экономической деятельности – «Обрабатывающее производство», которое включает в себя:

-«Производство пищевых продуктов» (производство хлеба и хлебобулочных изделий) – с долей 68 %  

-«Обработка древесины и производство изделий из дерева» (заготовка печного топлива – дрова) - с долей 32%.

Сельское хозяйство

Сельское  хозяйство муниципального образования сельского поселения представлено 3 крестьянскими (фермерскими) хозяйствами ( из которых осуществляет деятельность только одно) и подсобными хозяйствами населения. Продукция сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий включает в себя:  растениеводство (овощи; кормовые культуры) и животноводство (молоко, мясо). На территории сельского поселения сельхозпредприятия отсутствуют. 

   Существует ряд объективных причин, влияющих на показатели продукции: суровые природно-климатические условия, нерентабельность сельскохозяйственного производства, отдаленность сельского  поселения, отсутствие инвестиций в сельское хозяйство и определенного рынка сбыта, сокращение численности поголовья скота.

Потребительский рынок

На 01.01.2013 г. в сельском поселении функционировали 6 объектов торговли. Торговлей занимаются индивидуальные предприниматели и малые предприятия. 

Объем розничного товарооборота  остается на одном уровне. 

Предприятиями, находящимися на территории сельского поселения оказываются платные услуги населению, которые состоят из: транспортных услуг (пригородные пассажирские перевозки, паромная переправа через р.Муя); услуг связи; жилищно-коммунальных услуг (доставка воды и обеспечение печным топливом - дрова).
В связи с отдаленностью от районного центра, распутицей  в весенне-осенний период  заблаговременно завозятся товары первой необходимости. 
Малое предпринимательство

 Малое предпринимательство в поселении представлено  1 малым предприятием ООО «Сибирь», которое занимается реализацией алкогольной и спиртосодержащей продукцией и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими розничную торговлю. 

Объем отгруженной продукции  малого предпринимательства в 2012г. составил  1,43  млн. руб. 

Туризм

МО СП «Муйская сельская администрация» обладает разнообразными по типу туристскими ресурсами, позволяющими развивать туризм. К природным ресурсам туризма относятся: участки побережья озер и рек ; участки горной тайги и скальные обнажения; охотничьи угодья с различными видами животных и птиц; озера и реки ; термальные источники;; археологические памятники – гора Шаман (на правом берегу Витима), Большая Кочка (лысовидный выступ между левым берегом Витима и правым бортом долины ручья Сэндакон), по правому берегу р.Муя стоянка древних эвенков. 

Диким способом осуществляют сплав туристы  с западной части России по водному  маршруту – река Муя (п. Таксимо) – река Витим (Парамские пороги) – ручей Верхний Орлов. 

Суровые природно-климатические условия, отдаленность, сложная транспортная схема препятствуют развитию туризма.
Экология

Экологическая ситуация в сельском поселении остается стабильной. На территории поселения отсутствуют предприятия с выбросами вредных веществ в атмосферу, сбросу сточных вод.  

Проблемы экологии сводятся, в основном, к упорядочению вывоза и захоронения бытовых отходов, контролю за соблюдением экологических требований при заготовке леса. Из природоохранных организаций на территории сельского поселения работают: ФГУ Муйский  лесхоз  (Муйское лесничество), которое занимается контролем за заготовкой леса, очисткой мест лесозаготовок, контролируют восстановление нарушенных площадей, занимается лесовосстановлением   путем контроля за сохранением подроста в местах проведения лесозаготовок, а также содействие естественному возобновлению на площадях пройденных пожаров.
В связи с малой численностью населения и территорией поселения, покрытой лесами (45%) , величина антропогенной нагрузки на единицу площади минимальная.

Уровень экологический культуры населения является определяющим фактором степени его воздействия на окружающую среду. Масштабы работы в этом направлении необходимо увеличить, распространив на дошкольные учреждения, внеклассные занятия с детьми, используя опыт работы экологических кружков. 

Паводковые воды р. Витим, не находя достаточного стока через узкое Парамское ущелье, поднимаются на 8 – 10 м, подпирая течение рек Парама и Муя и разливаются в пределах Муйской долины на много километров. Почти ежегодные наводнения причиняют большой ущерб местному населении, нарушают связь между населенными пунктами.

В условиях реальной угрозы возникновения чрезвычайных ситуаций природного характера особую актуальность приобретает задача уменьшения тяжести чрезвычайных ситуаций, предупреждение и оперативность в ликвидации этих последствий, а также их оценка и анализ.

Жилищно-коммунальное хозяйство

В сельском поселении «Муйская сельская администрация» в 2013 г.создано муниципальное унитарное предприятие «Маяк» по оказанию жилищно-коммунальных услуг:  доставке воды, вывозу ТБО. На обслуживании находятся 20 тыс.кв.м жилья,  бюджетные учреждения – врачебная амбулатория, Усть-Муйская средняя школа,  детский сад, ,  администрация, сельский клуб , библиотека, торговые точки.
Развитие социальной сферы

Образование

На 01.01.2013 года в сельском поселении находится одна средняя общеобразовательная школа (85 учеников), одно ДОУ «Петушок» (35 воспитанников). 

Усть-Муйская средняя общеобразовательная школа является сельской малокомплектной школой. В школе обучались в это время 81 учащийся, из них 2 ученика на индивидуальном обучении, работает 15 учителей. Обучение осуществляется по режиму пятидневной недели в две смены. Классно-урочная система сочетается с методикой разновозрастного обучения.

Усть-Муйская средняя общеобразовательная школа располагается в приспособленных помещениях. Техническое состояние школы требует капитального ремонта ( в плане строительство нового здания школы). На ремонт здания ежегодно выделяются  денежные средства из районного бюджета, осуществляется  косметический ремонт. 

В школе проводится допрофессиональная подготовка по специальностям: овощевод, кроликовод на базе филиала МАОУ «Межшкольный учебный комбинат». Работают  спортивные секции, кружки художественно-эстетического характера (театральный). В летний период на пришкольном участке дети выращивают овощи для школьной столовой, что удешевляет питание учащихся.
Исследовательская деятельность педагогов и учащихся проводится по разным направлениям: краеведческие конференции; районные, межрайонные научно-практические конференции, принимают заочное участие в региональных и всероссийских мероприятиях..

В Усть-Муйской средней общеобразовательной школе организована предпрофильная подготовка. Педагогами учреждения разработано и  предложено на выбор учащимся 7 элективных курсов по различным образовательным областям. Наибольший интерес учащихся проявлен к образовательным областям: литература, экология, история и география Бурятии 

На 01.01.2013 г обеспеченность педагогическими кадрами составляет 94 %. Нет преподавателя английского языка.
Большое внимание уделяется повышению квалификации педагогических и руководящих работников. 60 % кадрового состава педагогических работников имеют квалификационные категории.

В 2013 году Усть - Муйскую среднюю школу закончили 2 выпускника, один поступил в ВСГТУ, другой- в Бурятский педагогический колледж..

Детский сад «Петушок» занимает типовое деревянное здание. Посещают ДОУ 35 детей. Материально-хозяйственное состояние ДОУ удовлетворительное. Педагогическим и обслуживающим персоналом укомплектован полностью. Коллектив ДОУ «Петушок» работает по основной программе воспитания и обучения в детском саду, которая предусматривает физическое, умственное, трудовое, эстетическое воспитание и развитие дошкольников в соответствии с их возрастными и индивидуальными психофизическими особенностями, а также подготовку их к обучению в школе. Имеется приусадебный участок для выращивания овощей, что снижает себестоимость питания.
Здравоохранение и спорт

В сельском поселении «Муйская сельская администрация» имеется врачебная амбулатория в с. Усть-Муя на 28 посещений в смену и фельдшерский пункт  в с. Муя, которые относятся к Муйской ЦРБ. В здравоохранении  работает 13 человек, из них  5 человек среднего медицинского персонала. 

Врачебная амбулатория  сталкивается с проблемами: недостаток квалифицированных специалистов. Для медицинских обследований население выезжает в поликлинику районного центра п. Таксимо, врачи ЦРБ выезжают в п. Усть-Муя с плановыми приёмами пациентов.
Молодежная политика, физическая культура и спорт

С целью снижения уровня напряженности на молодежном рынке труда проводится работа по трудоустройству несовершеннолетних граждан (общественные работы).

На территории села работают спортивно-оздоровительные кружки, секции.   Работу по развитию физической культуры проводит преподаватель физкультуры школы. Для занятий физической культурой в сельском поселении  имеются 1 спортзал и  1 стадион.  Молодежь села принимает участие в районных, спортивных состязаниях, турнирах.

Культура

Организация культурно-досуговой  деятельности и библиотечного обслуживания отнесены к полномочиям МО СП «Муйская сельская администрация». Сеть культурных досуговых учреждений сельского поселения представлена социально культурным комплексом «Муйские зори», в который входят клуб-музей «Иркона в п. Усть-Муя, сельский клуб в с. Муя, одна библиотека в п. Усть-Муя и пункт выдачи книг в с. Муя. При  СКК «Муйские зори» ветераны сельского поселения организовали клуб ветеранов «Вечерний звон». Регулярно проводятся культурно - досуговые  мероприятия, посещаемость которых  высокая. Проводятся платные мероприятия: детские и молодежные  дискотеки, «Голубые огоньки».

