ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к бюджету муниципального образования сельское поселение

 «Муйская сельская администрация» на 2014 год

Бюджет сельского поселения «Муйская сельская администрация»» на 2014 год, разработан с учетом требований Бюджетного кодекса Российской Федерации, действующих нормативно-правовых актов Российской Федерации и Республики Бурятия, нормативно-правовых актов муниципального образования сельское поселение «Муйская сельская администрация»
Формирование доходной базы бюджета муниципального образования на 2014 год произведено исходя из прогноза социально-экономического развития.
Доходы бюджета муниципального образования формируются за счет доходов от уплаты налогов и сборов и других обязательных платежей в соответствии с нормативными отчислениями согласно Бюджетному кодексу Российской Федерации.

Основные характеристики бюджета МО СП «Муйская сельская администрация» на 2014 год;
- Доходы бюджета – 3 398,830 тыс. рублей.

- Расходы бюджета – 3 398,830 тыс. рублей.

- Дефицит (профицит) – 0,000 тыс. рублей

Доходы
Доходы на 2014 год планируются:
Налог на доходы физических лиц планируется получить в размере 250,000 тыс. руб., что составляет 59,9% от собственных доходов. 

Земельный налог ожидается в сумме 101,000 тыс. руб., норматив отчисления 100%.
Налоги на имущество прогнозируются в сумме 1,000 тыс. рублей, норматив отчисления 100%.
Государственная пошлина за совершение нотариальных действий          планируется в размере 1,000 тыс. рублей, норматив отчислений 100%
Доходы от использования имущества, находящегося в государственной собственности на 2014 год прогнозируется в объеме 76,250 тыс. рублей, в состав которых входят доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении органов управления поселений и созданных ими учреждений (за исключением имущества муниципальных автономных учреждений).
Безвозмездные поступления в 2014 году планируются в сумме 2959,580 тыс. рублей, в том числе:

- Дотации бюджетам поселений на выравнивание бюджетной обеспеченности - 2182,800 тыс. рублей.
- Иные межбюджетные трансферты на обеспечение сбалансированности бюджетов поселений за счет средств местного бюджета – 682,500 тыс. рублей. 
- Субвенция бюджетам поселений на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты - 92,400 тыс. рублей.
- Межбюджетные трансферты на комплектование библиотечного фонда – 1,880 тыс. рублей.
 Доходы от оказания платных услуг (работ) и компенсации затрат государства
планируются в бюджете СП МО в объеме 10,0 тыс. рублей. Они состоят из доходов от платных услуг, оказываемых  МКУ СКК «Муйские зори».

Итого, доходы на 2014 год 2959,580 тыс. рублей.
Объемы поступлений доходов муниципального образования сельское поселение «Муйская сельская администрация» отражены в приложениях 3, 4 к Решению «О бюджете муниципального образования сельское поселение «Муйская сельская администрация» на 2014 год».
Расходы
  Расходная часть бюджета муниципального образования сельское поселение «Муйская сельская администрация» на 2014 год рассчитана исходя из нормативов потребности в средствах бюджетных учреждений на покрытие расходов бюджетных обязательств, в пределах объема поступления доходов. Общий объем расходов в 2014 году планируется в сумме 3398,83 тыс. рублей.
  В структуре расходов бюджета сельского поселения расходы на культуру составляют 38,9% от общего объема расходов, на общегосударственные вопросы – 58,2 % от общего объема расходов, на долю национальной обороны приходится 2,7%, и на 0,2% общего состава расходов приходятся расходы на предупреждение и ликвидацию последствий ЧС, жилищно-коммунальное хозяйство, физическую культуру и спорт, а также субсидии бюджетам районов из бюджетов поселений.

Расходы по разделам, подразделам бюджетной классификации представлены в приложении 6  к Решению «О бюджете муниципального образования сельское поселение «Муйская сельская администрация» на 2014 год».

Раздел 0100 «Общегосударственные вопросы»


Расходы по разделу 0102 – «Функционирование высшего должностного лица органа местного самоуправления» предусмотрены в размере 751,70 тыс. рублей.
Расходы по разделу 0103 – «Функционирование представительного органа местного самоуправления» предусмотрены  в сумме 256,70 тыс. рублей.
Расходы по разделу 0104 – «Функционирование органов  местного самоуправления» планируются в размере  956,50 тыс. рублей.
 
Расходы по разделу 0111 - «Резервный фонд» планируются в сумме                    1,0 тыс. рублей на осуществление непредвиденных расходов в соответствии с положением о резервном фонде Администрации МО СП «Муйская сельская администрация»
Расходы по разделу 0113 - «Другие общегосударственные вопросы» планируются в сумме 13,20 тыс. рублей для уплаты налога на имущество предприятий.
Раздел 0200 «Национальная оборона»
По подразделу 0203 «Мобилизационная и вневойсковая подготовка» запланированы расходы в сумме 92,40 тыс. рублей на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты.
Раздел 0300 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность»

По подразделу 0309 «Предупреждение и ликвидация последствий чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий, гражданская оборона» запланированы расходы в сумме 11,00 тыс. рублей.   
Раздел 0500  «Жилищно-коммунальное хозяйство»


По подразделу 0503 «Благоустройство» предусмотрены средства в сумме 1,00 тыс. рублей.
Раздел 0800  «Культура, средства массовой информации»

Расходы на осуществление деятельности по подразделу 0801 «Культура» предусмотрены средства в размере 1228,745 тыс. рублей, в том числе за счет платных услуг 10,0 тыс. руб., в том числе:
- Клубы – 931,865 тыс. рублей;
- Библиотеки – 295,00 тыс. рублей;

- В составе расходов на содержание Культуры на комплектование и пополнение библиотечного фонда предусмотрены средства в сумме 1,88 тыс. рублей.
Раздел 1000 Социальная политика


Подраздел 1001 «Пенсионное обеспечение» раздела 1000 «Социальная политика» предусматривает расходы в сумме 84,000 тыс. рублей.
Раздел 1100 Физическая культура и спорт
Раздел «Физическая культура и спорт» представлен подразделом 1102 «Массовый спорт» и предусматривает расходы в сумме 2,00 тыс. рублей.
Раздел 1400 Межбюджетные трансферты

Запланированы расходы по подразделу 1403 «Прочие межбюджетные трансферты» в сумме 0,567 тыс. руб. на решение вопросов местного значения межмуниципального характера, рассчитанные согласно методике, утвержденной решением Совета депутатов муниципального образования «Муйский район».
Итого, расходы на 2014 год 3398,83 тыс. рублей.
Главный бухгалтер                                                              Л.П.Афанасьева
