Сорок вторая очередная сессия
СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

сельское поселение  «Муйская сельская администрация»

Муйского района Республики Бурятия

четвертого созыва

        Индекс 671574, Республика Бурятия, Муйский район, село Усть- Муя, ул. Школьная, д. 3,                              телефон/факс 8 (30132) 56223
                                                                         РЕШЕНИЕ

село Усть - Муя
                               №
175                                        от  27.04.     2023г.

О внесении изменений в Положение об оплате труда  лиц, замещающих муниципальные должности и лиц, замещающих   должности  муниципальной службы   муниципального образования  сельское поселение «Муйская сельская администрация"
   В целях приведения в соответствие с Трудовым Кодексом РФ, Совет депутатов муниципального образования сельское поселение «Муйская сельская администрация».
РЕШАЕТ: 
1. Внести   изменения в Положение об оплате труда  лиц, замещающих муниципальные должности и лиц, замещающих   должности  муниципальной службы   муниципального образования  сельское поселение «Муйская сельская администрация», утвержденное Решением Совета депутатов муниципального образования сельское поселение «Муйская сельская администрация» от 28.01.2020г. № 70:.
   1.1. В пункте 1.4 раздела 1:
     Слова «Заработную плату перечислять  2 раза в месяц, 5 и 20 числа месяца, следующего за отчетным»,    заменить словами «Заработная плата за первую половину месяца выплачивается 30 числа  текущего месяца, вторая половина - 15 числа  следующего  месяца»;
1.2. В приложение 8 добавить пункт 6 следующего содержания:
« 6.Материальная помощь лицам, замещающие  выборные муниципальные должности выплачивается на основании личного заявления о выплате материальной помощи в размере денежного поощрения один раз в год».

2.  Настоящее решение  вступает в силу со дня его  обнародования
3.  Контроль за исполнением настоящего решения возложить на главного бухгалтера.
 

Глава сельского поселения                                                             В.П. Васянович

